
 SÍNTESE DA ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos onze (11) dias do mês de fevereiro de 2020 (dois mil e vinte), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador

Leandro Ribeiro, secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro

Severiano, Teles Júnior e João da Luz. À hora determinada, o senhor

presidente  solicitou  que  se  fizesse  a  chamada  dos  vereadores

presentes.  Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente  solicitou a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata completa  foi  colocada à

disposição dos senhores  vereadores e aprovada. Foi  lido Projeto e

encaminhado  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Decreto  Legislativo

016/2020, de autoria do vereador Wederson Lopes. Concede o título

de  Cidadã Anapolina  à  Senhora  Késia  Dayane  Gonçalves  Oliveira

Cunha  e  determina  outras  providências.  Usaram  a  palavra  os

vereadores: Thaís Souza e Teles Júnior. - GRANDE EXPEDIENTE:

Usaram a palavra os vereadores: Domingos Paula de Souza, Mauro

Severiano, João da Luz e Pastor Elias Ferreira. - ORDEM DO DIA: Foi

feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Mauro Severiano, Jean



Carlos,  Lélio  Alvarenga  e  Wederson  Lopes.  Houve  votação  de

Projetos:  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária

121/2017,  de  autoria  da  vereadora  Professora  Geli  Sanches.

Estabelece normas e critérios para a promoção da acessibilidade às

agências bancárias e instituições financeiras no âmbito do Município

de Anápolis. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2- Projeto de

Lei Ordinária 027/2019, de autoria do vereador João da Luz. Dispõe

sobre  a  abordagem  social  para  pessoas  em  situação  de  risco  e

moradores de rua no Município de Anápolis e dá outras providências.

A  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se

contrária  ao  Projeto.  Deferido  pedido  de  vista  ao  vereador  Pedro

Mariano. 3- Projeto de Lei Ordinária 068/2019, de autoria do vereador

Teles Júnior. Dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em

logradouros públicos no âmbito do Município de Anápolis. A Comissão

de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se  contrária  ao

projeto.  Deferido  pedido  de  vista  ao  vereador  Pedro  Mariano.  4-

Projeto  de  Lei  Ordinária  073/2019,  de  autoria  do  vereador  Pedro

Mariano. Dispõe sobre a obrigatoriedade da contratação de seguro

garantia  de  execução  de  contrato  nos  processos  licitatórios,  e  dá

outras providências. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação



manifestou-se  contrária  ao  projeto.  Deferido  pedido  de  vista  à

vereadora  Elinner  Rosa.  5-  Projeto  de  Lei  Ordinária  232/2019,  de

autoria do vereador Alfredo Landim. Dispõe sobre o plano “CARTÃO

VERMELHO”  que  visa  à  proibição  de  participação  em licitações  e

celebração  com  o  Poder  Público  de  contratos  administrativos  de

obras,  serviços,  compras, alienações e locações por empresas que

não  cumprem  com  contratos  ativos  e  dá  outras  providências.   A

Comissão de Constituição, Justiça e Redação manifestou-se contrária

ao projeto. Deferido pedido de vista ao vereador Luiz Lacerda. Houve

votação de Moção de Apelo, Moção de Aplauso e Moção de Pesar.

Usou a palavra pela Ordem a vereadora Professora Geli  Sanches.

Houve  votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a

palavra os vereadores: Pastor Elias Ferreira, Mauro Severiano, João

Feitosa,  Lélio  Alvarenga,  Américo.  Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia

doze (12) de fevereiro, em horário regimental.



ATA DA QUINTA (5ª)   SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS.  Aos onze (11) dias do mês de  fevereiro  de dois mil e dezenove

(2019), às  nove horas e quarenta e seis minutos (9h46) reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado por  Elinner

Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves, Luiz  Santos  Lacerda, Mauro  José

Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e João César Antônio

Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo Ferreira

dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula de Souza, Elias

Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, José Fernando

de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar Silva, Maria

Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro  Antônio  Mariano  de

Oliveira,  Thais  Gomes  de  Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson

Cristiano  da  Silva  Lopes.  Justificou  ausência  o  vereador.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Alfredo Landim que fizesse a leitura do texto

bíblico. O senhor presidente solicitou à senhora primeira secretária, vereadora

Elinner Rosa, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Foi lido Projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Decreto Legislativo

016/2020, de autoria do vereador Wederson Lopes. Concede o título de Cidadã

Anapolina  à  Senhora  Késia  Dayane Gonçalves Oliveira  Cunha e determina

outras  providências.  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  THAÍS  SOUZA:

Cumprimentou os presentes e falou sobre a denúncia de moradores do Bairro

Itamaraty, pois foi feita uma cavalgada, e dois indivíduos alcoolizados subiram

no mesmo cavalo,  e ambos caíram e mataram a pauladas o animal.  Falou

sobre  a  investigação  para  identificar  os  culpados,  e  serão  denunciados.

Explicou  que  há  legislação  sobre  o  assunto,  mas  o  sistema  jurídico  é

permissivo. Falou sobre os maus-tratos a animais na cidade e a necessidade

de se progredir com a legislação. Fez um apelo ao governador, e explicou que
Ata da 5ª Sessão Ordinária de 2020 Página 1 de 5



o  doutor  Pedro  Caio  se  comprometeu  a  fazer  uma comitiva  para  atuar  as

ocorrências de maus tratos aos animais,  e as denúncias são recebidas por

meio do telefone 197 da Polícia Civil.  Citou estudos, que dizem que muitos

casos de psicopatia se iniciam com os maus tratos a animais. TELES JÚNIOR:

Cumprimentou os presentes. Em seguida, informou que a questão trazida pela

vereadora Thais Souza, referente a maus tratos aos animais era uma causa

que os demais vereadores da Casa lutavam também. Explicou que Deus havia

deixado no mundo os animais para que os humanos cuidassem deles. Além

disso,  mencionou  que  havia  recebido  em  seu  gabinete  a  pré-candidata

Elizângela Sobreira que era a favor da causa animal. Relatou ainda, que as

pessoas deveriam cuidar dos animais necessitados, ao invés de maltrata-los, e

o  papel  do Legislativo  quanto a isso.  -  GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a

palavra  os  vereadores:  DOMINGOS PAULA DE SOUZA:  Cumprimentou  os

presentes e disse que ouviu uma fala do deputado federal Delegado Waldyr e

ficou  muito  triste,  porque  o  deputado  foi  votado  na  cidade,  e  parece  não

conhecê-la. Disse que o deputado citou a Saúde de Anápolis e ajudas que ele

destinou à cidade, mas segundo o Pró-Ana, o deputado mandou cem mil reais

para a saúde e uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais para fazer uma

ponte,  e  o  Pró-Ana  destinou  para  outro  Município,  e  o  deputado  se

comprometeu a ajudar a cidade com valores maiores. Pediu para a população

votar direito, e falou que o deputado ajudou a eleger o governador, e que ele

tem maior poder para impedir  que se traga a atual  facção para dentro dos

presídios. Disse que ele deveria conversar melhor com os novos filiados do

PSL, e chamou de sanguessuga das administrações,  em especial  o senhor

Valeriano  Abreu,  porque  participou  das  gestões  do  Antônio  Gomide,  João

Gomes e Roberto Naves, e disse que ele agrega à administração porque não

conseguiria ser eleito. Disse para o deputado procurar esse cidadão para se

informar, e disse para ele ir nas unidades de saúde do Município. Disse para o

deputado largar de falar e trabalhar, para representar os vinte mil votos que

teve na cidade. Disse que as emendas do deputado não chegaram, e no dia

que ele enviasse, ele falaria na tribuna. Disse para o deputado refletir a votação
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que teve, e que não ficasse falando sobre o que ele não sabe na cidade. -

MAURO SEVERIANO: Cumprimentou os presentes. Em seguida, informou que

a questão trazida pela vereadora Thais Souza, referente a maus tratos aos

animais era uma causa que os demais vereadores da Casa lutavam também.

Explicou que Deus havia deixado no mundo os animais para que os humanos

cuidassem deles. Além disso, mencionou que havia recebido em seu gabinete

a pré-candidata Elizângela Sobreira que era a favor da causa animal. Relatou

ainda, que as pessoas deveriam cuidar dos animais necessitados, ao invés de

maltrata-los,  e  o  papel  do  Legislativo  quanto  a  isso.  -  JOÃO  DA  LUZ:

Cumprimentou os presentes e disse que o vereador Mauro Severiano pode

falar nessa Casa, e a experiência dele mostra para a população que ela deve

valorizar o seu voto, em vereadores que têm compromisso e as emendas que

destinam para a cidade.  Parabenizou o trabalho do secretário  municipal  de

Esportes,  Kim  Abraão,  pelo  serviço  feito,  e  falou  sobre  o  Programa  Bolsa

Iniciativa  Esportiva,  pois  cobrou  do  prefeito  Roberto  Naves,  que  afasta  as

crianças  da  marginalidade,  e  elogiou  o  programa.  Explicou  que  dezessete

entidades  participaram  do  seu  chamamento,  e  todos  poderiam  ter  sido

contempladas se estivessem atentas aos critérios. Os trabalhos começaram

em outubro, e foi assinado agora um aditivo. Porém, houve uma diferença entre

o que estava empenhado e o que fora pago efetivamente pela Secretaria da

Fazenda, e muitas pessoas pediram que acompanhasse o secretário, pois as

entidades têm gastos e investimentos, e precisam desse valor. Pediu que esse

recurso seja liberado para que as entidades possam arcar com seus gastos.

Parabenizou a emissão do alvará online, em nome dos construtores, mas falou

sobre o problema de transferência do nome do IPTU, que antes era apenas

necessário  levar  a  matrícula  do  imóvel,  e  é  necessário  agora  abrir  um

processo,  que  leva  de  quinze  a  trinta  dias.  -  PASTOR ELIAS  FERREIRA:

Cumprimentou  os  presentes  e  agradeceu aos  vereadores  que assinaram a

Moção aos deputados federais  e  senadores,  pedindo a intercessão junto  à

Triunfo Concebra, para analisar o projeto junto à Saneago, para viabilizar a

travessia do esgoto não destrutivo. Disse que foi procurado pelo subsecretário
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de Educação do Estado,  pois  em dois  mil  e  dezoito  apresentou pedido ao

governo  estadual  para  construção  de  escolas  no  Jardim  Guanabara  e  no

Filostro,  e  agora  receberam  a  resposta  positiva  para  construção  dessas

escolas, mas é preciso o terreno, e fez o pedido ao prefeito Roberto Naves.

Explicou  que  essa  verba  é  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  de

Educação, com tempo determinado, e se não houver empenho, poderá perder

esse recurso. Falou sobre o drama de um pai, que pediu uma vaga para o seu

filho,  que  moram no  Munir  Calixto.  Pediu  ao  governador  uma nova  escola

naquela  região.  -  O senhor  presidente  manifestou suas condolências  à  ex-

secretária de Cultura, Eva Cordeiro, pelo falecimento de sua mãe. -  ORDEM

DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Mauro Severiano, Jean Carlos,

Lélio Alvarenga e Wederson Lopes. Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA

VOTAÇÃO: 1-  Projeto de Lei Ordinária 121/2017,  de autoria da vereadora

Professora Geli Sanches. Estabelece normas e critérios para a promoção da

acessibilidade às agências bancárias e instituições financeiras no âmbito do

Município de Anápolis. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2-  Projeto

de Lei Ordinária 027/2019, de autoria do vereador João da Luz. Dispõe sobre

a abordagem social para pessoas em situação de risco e moradores de rua no

Município de Anápolis e dá outras providências. A Comissão de Constituição,

Justiça e Redação manifestou-se contrária ao Projeto. Deferido pedido de vista

ao vereador Pedro Mariano. 3- Projeto de Lei Ordinária 068/2019, de autoria

do vereador Teles Júnior. Dispõe sobre a remoção de veículos abandonados

em logradouros públicos no âmbito do Município de Anápolis. A Comissão de

Constituição, Justiça e Redação manifestou-se contrária ao projeto. Deferido

pedido  de  vista  ao  vereador  Pedro  Mariano.  4-  Projeto  de  Lei  Ordinária

073/2019,  de  autoria  do  vereador  Pedro  Mariano.  Dispõe  sobre  a

obrigatoriedade da contratação de seguro garantia de execução de contrato

nos  processos  licitatórios,  e  dá  outras  providências.  A  Comissão  de

Constituição, Justiça e Redação manifestou-se contrária ao projeto. Deferido

pedido  de  vista  à  vereadora  Elinner  Rosa.  5-  Projeto  de  Lei  Ordinária
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232/2019,  de  autoria  do  vereador  Alfredo  Landim.  Dispõe  sobre  o  plano

“CARTÃO VERMELHO” que visa à proibição de participação em licitações e

celebração  com  o  Poder  Público  de  contratos  administrativos  de  obras,

serviços, compras, alienações e locações por empresas que não cumprem com

contratos ativos e dá outras providências.  A Comissão de Constituição, Justiça

e Redação manifestou-se  contrária  ao  projeto.  Deferido  pedido de vista  ao

vereador Luiz Lacerda. Houve votação de Moção de Apelo, Moção de Aplauso

e Moção de Pesar. Usou a palavra pela Ordem a vereadora Professora Geli

Sanches.  Houve  votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES: Usaram  a

palavra os vereadores: Pastor Elias Ferreira, Mauro Severiano, João Feitosa,

Lélio  Alvarenga,  Américo.  Sem mais  nada a  se  tratar,  o  senhor  presidente

encerrou a Sessão e  convocou outra para o dia doze (12) de fevereiro, em

horário regimental.  Todas as falas da Sessão estão registradas integralmente

nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo

Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta Ata que se

aprovada será assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.*****************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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